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препаратами: варфарин, дигоксин, циклоспрорин. У клінічних дослідженнях протягом 1-3 

місяців прийом звіробію викликає мало побічних реакцій, зокрема шлунково-кишкові 

розлади, шкірні алергічні реакції, сексуальні дисфункції (включаючи імпотенцію). Особливо 

виражена взаємодія з серцевими глікозидами, бензодіазепіновими транквілізаторами, 

триптановими препаратами для лікування мігрені, підвищує фото чутливість організму при 

прийомі антибіотиків і контрацептивів. На жаль, усунення проявів побічної дії впливає на 

вартість надання медичної допомоги та повинно бути враховано при проведенні 

фармакоекономічного аналізу. 
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Дослідження якісного складу та кількісних вмісту біологічно активних речовин (БАР) 

є важливим аспектом стандартизації лікарської рослинної сировини (ЛРС). Зокрема це 

стосується рослин, які ще не введені до Державної фармакопеї України, зокрема, лепехи 

звичайної (Acorus Calamus L.). Продовжуючи комплексне фармакогностичне дослідження 

лепехи звичайної, метою нашою роботи є визначення кількісного вмісту поліфенольних 

сполук у кореневищах та листі рослини. 

Відомо, що речовини поліфенольної природи проявляють значну біологічну 

активність – антиоксидантну, антитоксичну, протизапальну, антимікробну, 

кардіопротекторну, протипухлинну та інші. Окрім того, високомолекулярні феноли мають 

здатність утворювати між собою нерозчинні комплекси, які перешкоджають їх адсорбції з 

кишечнику. Через що, надмірна концентрація цих речовин може негативно впливати на 

організм. Все це підтверджує необхідність контролю кількісного вмісту поліфенольних 

сполук в ЛРС [1, 2, 3]. 

 Кількісне визначення поліфенольних сполук проводили за загальною методикою 

ДФУ методом спектрофотометрії у видимій області спектру [4]. Для роботи використовували 

спектрофотометр HP 8453 UV-VIS. Для усіх випробовуваних розчинів проводили реакцію з 
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фосфорномолібденовольфрамовим реактивом і визначали оптичну густину отриманих 

забарвлених розчинів за довжини хвилі 760 нм. Паралельно визначали оптичну густину 

пірогалолу. 

В ході проведеного спектрофотометричного дослідження, встановлено, що у 

кореневищах лепехи звичайної поліфенольних сполук накопичувалися у кількості 0,92%, в 

той час як в листі – 1,12% у перерахунку на пірогалол.  

ВИСНОВКИ 

1. За вмістом поліфенольних сполук неофіцінальна сировина – листя лепехи 

звичайної є перспективним об’єктом  для подальших досліджень. 

2. Результати дослідження будуть використані для розробки методик контролю 

якості на сировину. 
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Незважаючи на значні успіхи у синтезі лікарських речовин, рослинна сировина 

залишається важливим джерелом для одержання фармацевтичних препаратів, оскільки понад 

третина сучасних лікарських засобів виробляється саме із сировини рослинного походження. 

У зв’язку з цим виникає питання про розширення рослинної лікарської сировинної бази для 

виробництва сучасних фітопрепаратів. 

Одним з перспективних джерел для розробки та виробництва рослинних лікарських 

засобів протизапальної та антиоксидантної дії є калина звичайна (Viburnum opulus L.) – 

представник роду калина (Viburnum) родини Адоксові (Adoxaceae) [1]. З давніх часів калину 

(перші згадки про лікувальне використання і народні рецепти на її основі зустрічаються в 

травниках XVI ст.) широко застосовують у народній і сучасній практичній медицині у 

вигляді настоїв, відварів, настоянок, рідких екстрактів плодів як протизапальний, сечогінний, 

потогінний, полівітамінний засіб. 


